八年级科学复习试卷

本卷所用的相对原子质量：H -1；O -16；Ca -40；N -14；C -12 ；S-32  Fe-56 P-31 F-19

一、选择题（每小题2分，共60分）

1、关于水的组成，下列叙述中正确的是                                     （   ）

A.水是由氢气和氧气组成的　　　  B.水是由氢元素和氧元素组成的

C.水是由氢分子和氧分子组成的　　D.水是由氢原子和氧原子组成的

2、固态碘、碘溶液和碘蒸气中都存在碘分子，馒头遇到固态碘、碘溶液和碘蒸气都能变蓝色这一实验现象说明（    ）

A 分子始终在做无规则运动          B 分子之间存在空隙

C 分子之间存在引力和斥力          D 分子是保持物质化学性质的一种微粒

3、钙是构成人体骨骼和牙齿的重要成分，这里的“钙”是指（    ）

A 钙单质          B 钙元素          C 钙原子          D 钙离子

4、1992年，我国科学家首次发现了汞元素的一种新原子，这种汞原子的相对原子质量为208，核电荷数为80，这种汞原子的核外电子数为（    ）

A 80              B 128              C 208             D 288

5、过氧化氢（H2O2）的水溶液俗称双氧水。每个H2O2分子是由（    ）

A 氢原子和氧原子组成          B 一个氢分子和一个氧分子构成

C 氢元素和氧元素组成          D 两个氢原子和两个氧原子构成

6、燃放烟花能产生有刺激性气味的气体，会污染空气，该气体是由两种元素组成的，其质量比为1︰1，这种气体是                                              （   ）

A.H2S　　B.SO2　　C.NO2　　D.CO2

7、2H表示（    ）

A 两个氢元素        B 两个氢原子        C 两个氢离子        D 两个氢分子

8、要使Fe3O4与Fe2O3含有相同质量的铁元素；则它们的质量比为              （   ）
A.2:3     B.1:1     C.29:30     D.42:29

9、1995年3月20日早晨，日本东京多处地铁车厢同时发生了一起“沙林”毒气侵袭事件，导致5000多人中毒。沙林的化学名称为“甲基氟磷酸异丙酯”，已知每个沙林分子中含有4个碳原子、l0个氢原子、2个氧原子、1个磷原子和1个氟原子。沙林中所含磷元素的质量分数约为                                                            (   )

A.25％    B.22％    C.34％    D.29％  

10、现代科学又发现了H3、C60、C90、C240、N5、N60 ……据此可做出的推测是（    ）

 ①同一种元素可以形成多种单质     ②单质可能存在复杂的分子结构

 ③单质的研究具有广阔的前景   ④同种元素形成的单质之间可能存在更多的互相转化

 A 只有①②         B 只有②③         C 只有③④         D①②③④
11、植物表现出向光性是由于（  ）

A、 向光一侧生长素分布多，细胞生长慢B、向光一侧生长素分布多，细胞生长快

C、 背光一侧生长素分布多，细胞生长慢D、背光一侧生长素分布多，细胞生长快

12、在5H2O和5H2SO4中，一样多的是（    ）

A 氢原子        B 氢分子        C 氢元素        D 氢元素质量分数
13、下列关于Fe、Fe2+、Fe3+说法中，正确的是（    ）

A 它们的化合价相同               B 它们的质子数和中子数都不同

C 它们的核外电子数不同           D 它们的性质完全相同

14、元素周期表中前七周期元素数如下：
	周期数
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七

	元素数
	2
	8
	8
	18
	18
	32
	32


  请分析周期数与元素数的关系，然后预言第八周期最多可能含有的元素种数目为（    ）

A 18              B 32              C 50             D 64

15、下列由原子直接构成的物质是（     ）

A．氧气  B．水   C．铁　D．碘

16、控制呼吸、心跳的神经中枢位于（  ）

A、脊髓   B、脑干   C、小脑   D、大脑

17、某一科学工作者准备从菜豆植株中提取生长素，最理想的部位是     (     )
 A．幼叶      B．幼根      C．芽尖       D．幼嫩种子

18、Fe2(SO4)3  和FeSO4混合物中含氧的质量分数是24％则含铁的质量分数是（    ）

A、24％    B、64％   C、28％  D、无法计算
19、元素S的相对原子质量为32，它的氧化物含氧60%，则该氧化物的化学式为（    ）

A SO2           B SO           C SO3            D S2O3 

20、某种氮的氧化物，其中氮元素和氧元素的质量比为7∶20，则该氧化物中氮原子和氧原子的个数比为                （    ）

A 1∶2          B 3∶2          C 5∶2          D 2∶5

21、原子和分子的根本区别是                 （    ）

A．体积和质量不同        B．是否能保持物质的化学性质

C．在化学变化中是否可分  D．是否是构成物质的微粒

22、下图四种不同物质的分子模型，图中黑白圆圈分别代表两种不同原子，属于单质是(   )
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23、下列行为，属于先天性行为的是（  ）

A、警犬追捕逃犯   B、猴子演戏   C、鹦鹉说话   D、老鼠打洞

24、下列物质中，氯元素化合价最低的是　                                  （   ）

A.Cl2   B.KClO3   C.HClO　　D.NaCl

25、荷花适于生活在水底泥沼中，而不能在旱地中生活，对此起主要制约作用的环境因素是（  ）

A、水分   B、温度   C、阳光   D、土壤

26、反射弧的神经中枢位于（  ）

A、神经   B、周围神经系统   C、脑和脊髓   D、身体各处

27、食用加碘的食盐制作的食品，可以防治的疾病是                     (     )

A．糖尿病    B．侏儒症    C．巨人症     D．地方性甲状腺肿

28、皮肤对保持人的体温恒定有重要作用，夏天天热时（  ）

A、大多数血管收缩，汗液分泌减少B、大多数血管舒张，汗液分泌减少

C、大多数血管收缩，汗液分泌增加D、大多数血管舒张，汗液分泌增加

29、某人喝醉酒后，站立不稳，走路摇晃，酒精可能麻醉了他的（  ）

A、大脑   B、小脑   C、脑干   D、脊髓

30、鹦鹉也会说话，但它没有（  ）

A、高级中枢   B、大脑皮层   C、语言中枢   D、运动中枢

二、填空题和简答题（每格1分，共15分）

31、化学变化中的最小微粒是      。

32、人吃饱饭后，血液中葡萄糖含量会上升，这时    分泌增加，使血糖含量下降。

33、一氧化氮会造成大气污染，可它在人体中有独特的功能。有三位科学家由于对一氧化氮的研究所取得的医学成果，获得1998年度诺贝尔医学奖。一氧化氮也被誉为“明星分子”。请写出一氧化氮的化学式        。

34、写出3SO42-中各数字表示的意义：

 “4”                         
35、以下每小题由三种物质形成一组，从备选答案中找出跟它们同一类的物质，将编号填入空格内。

  ⑴氧气、氮气、氯气、       。

  A 水蒸气        B 氦气        C 氢气        D 二氧化碳

  ⑵铝、镁、铁、       。

  A 氯化钾        B 锌        C 二氧化锰        D 高锰酸钾

36、A、B2-、C+三种微粒都具有10个核外电子，A的元素符号为      ，C2B组成的化合物的化学式为        。

37、啤酒、红酒和白酒中都含有乙醇（C2H5OH），饮酒后乙醇可进入人体血液中，科学实验表明，当乙醇在人体血液中的含量超过80mg/100mL血（每100mL血中含有80mg乙醇）时，便会影响人的驾车或操作机器的能力；已知饮用某啤酒1大杯（0.56L），会使血液中乙醇含量升高30mg/100mL血。回答下列问题：

 ⑴ 乙醇中含有      种元素

 ⑵ 李明饮用了3大杯上述啤酒后， 其体内每 100mL 血液中乙醇的含量（理论上）升高，          （填“影响”或“不影响”）其驾车或操作机器的能力。
38、在反射活动中，感觉刺激的部位是      ，起分析控制作用的部位是      。
39、使CO2和CO中含有相同质量的氧元素，则CO2和CO的质量比是          ；若CO2和CO的质量相等，则CO2和CO中的碳元素质量比为          。

40、某农田作物需施含氮元素的化肥。如果施用了尿素[化学式为CO（NH2）2]120Kg，含氮          Kg。

三、实验、探究题（每格1、5分，共30分）

41、原子由原子核和电子构成的。原子核在原子中所占体积极小，其半径约为原子半径的十万分之一，因此，相对而言，原子里有很大的空间。α粒子是带两个单位正电荷的氦原子。1911年，科学家有一束平行高速运动的α粒子轰击金箔时（金原子的核电荷数为79，相对原子质量为197），发现三种实验现象：

⑴有一小部分α粒子改变了原来的运动路径。原因是α粒子途经金原子核附近时，受到斥力而稍微改变了运动方向。

⑵大多数α粒子不改变原来的运动方向。原因是                                   。
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⑶极少数α粒子被弹了回来。原因是                                            。

42、马强和几位同学在实验室用下列装置制取几种气体：
 (1)马强用高锰酸钾制取和收集氧气，他选择上述装置中的A和       或        (填字母)进行组装。你认为A装置中还缺少        。写出该反应的化学方程式                。

(2)陈超用过氧化氢和二氧化锰混合制取氧气，其中二氧化锰起        作用。实验结束后，陈超问：“我用带火星的木条伸入集气瓶中，为什么不会复燃?”请你帮助陈超推测导致这种现象的原因           。(写一个) 

(3)实验室选用B和C装置可制取的气体是        (答一种)。
(4)马强在双氧水溶液中加入铁锈，H2O2就会迅速分解成氧气和水，反应结束后过滤出的铁锈可重复使用。铁锈是该反应的          。

43、有体重相同、发育正常的4只小雄狗。A狗不做任何处理；B、C、D  3只狗分别进行不同的处理。几个月后，得到的有关结果如下表（单位：mg/100mL血液）。请回答：
	
	A狗
	B狗
	C狗
	D狗

	雄性激素
	4
	3
	3.6
	0.8

	甲状腺激素
	3
	0.0
	2.8
	3

	生长激素
	6
	5.8
	0.1
	5.6


（1）A狗在此实验中起的作用是________。（2）B狗被切除了_________________。
（3）C狗被切除了_________________。（4）D狗被切除了_________________。
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44、右图是A、B两人在用餐后几小时内血糖浓度的变化情况，据图分析回答下列问题：

（1）从A、B两人的血糖浓度变化情况可以分析出______是正常人，而_____可能患有______病。

（2）A、B两人用餐后，血糖浓度上升，随后血糖浓度下降，是因为______作用的结果。

（3）为治疗糖尿病，可为病人注射______，其作用____。
四、计算题（45题8分45题7分计15分）
45、油炸食品、烧烤食品等被营养专家称作“垃圾食品”，这是因为在制作过程中不仅产生大量有害气体污染环境，而且食物中还会产生一些强致癌物质，故此类食品不宜多吃。如在食物的煎炸过程中会产生一种有害物质——丙烯醛，化学式为（C2H3CHO）。试回答：

⑴丙烯醛的相对分子质量。⑵丙烯醛中各元素的质量比。

⑶丙烯醛中氧元素的质量分数。⑷112克丙烯醛中碳元素的质量为多少克。

46赤铁矿（主要成分为Fe2O3  的含量为80％）是工厂里炼铁的主要原料。根据三氧化二铁（Fe2O3）化学式计算：①Fe2O3中各元素的质量比？②要炼得铁21吨，需赤铁矿多少吨？  

八年（1）和（8）班科学第三次月考答题卷

一、选择题（每小题2分，共60分）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、填空题和简答题（每格1分，共15分）

31、                
32、               
33、                 
34、                 
35、                  、                   
36、                  ，                    
37、                  ，                     
38、                  ，                     
39、                  
40、                  
三、实验、探究题（每格1、5分，共30分）

41、                   、                    
42、（1）       ，            ，        ，          
（2）      ，        ，（3）        ，（4）     
43、      ，         ，            ，           。
44、（1）       ，        ，           
（2）         ，（3）       ，        。

四、计算题（45题8分45题7分计15分）

45、（1）
   （2）

   （3）

   （4）

46、

八年（1）和（8）班科学第三次月考卷（答案）
一、选择题

1、B；2、D；3、B；4、A；5、D；6、B；7、B；8、C；9、B；
10、D；11、D；12、A  13、C；14、C；15、C；16、B；17、C；18、B；19、C；20、D；21、C   22、C  23、D  24、D  25、A  
26、C  27、D  28、D    29、B  30、C
二、填空和简题
31、⑴原子； 32、胰岛素33、NO；34、一个硫酸根离子中有4个氧原子； 35、⑴C；⑵B；36、Ne，Na2O，37、⑴3；影响；38、感受器、神经中枢   
39、11∶14， 7∶11；  40、56；

三、实验设计、探究题

41、⑴α粒子通过原子内、原子间的空隙；⑵α粒子撞击了金原子核而被弹回；

42、1.(1) C或D ；一团棉花　 [image: image1.png]X0, 0 40, 1



 (2)催化  装置漏气没有收集到氧气  (或反应物的量不够或收集的氧气不纯)(其他答案合理均可)(3)二氧化碳(或氧气)；CaC03+2HCl==CaCl2+H2O+CO2↑ (或[image: image2.png]2H,0.

H,040, 1




)
(4)催化剂。
43、（1）对照　（2）甲状腺　（3）垂体　（4）睾丸　

44、（1）B　A　糖尿病　（2）葡萄糖的氧化分解等消耗　
（3）胰岛素　降低血糖浓度　

四、计算题

45、⑴56，⑵9∶1∶4，⑶28.6%，⑷72；
46、（1）7：3    （2）37、5吨
班级                                       姓名                                  考号           


…………………装………………………………………订………………………………………………………………线…………………





………………………………………………………………………………………………………………


………………………………………………………
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